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24
7

TELEKOMMUNIKATIONSTECHNIK REPETITIONEN
INSTALATIONSMATERIAL

24.7 Installationsmaterial

TG Frage
24 Welche européischen und welche amerika-
7 nischen Normen sind fiir eine UKV bzw.
1 UGV-Verkabelung massgebend?
TG Frage
24 Wie werden die Verteiler einer Telekommunikati-
7 onsanlagen bezeichnet?
B 7 4 7 B 7 4 7
Stockwerk Stockwerk
RIT 7 L o . S P
25 Stockwerk o sm:m Kk
2000 _— ok
30 , —&s . >
(Pr ma;ben‘aww)
[
TG Frage
24  Wie werden in Telekommunikationsanlagen mit
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TG Frage
24 Wie werden die Verkabelungsbereiche genannt in
7 der Kommunikationsverkabelung?
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TG Frage
24 Welche Langen-Limits sind bei den Kabelverbin-
7 dungen zu beachten?
5
RIT
25
2000
45
10
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Backbone = Primr- und 10 (Prim;
Sekundarverkabelung sV bereich)
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TG Frage
24 In einer UKV unterscheidet man drei Installati-
7 onsbereiche. Welche?
6
TG Frage
24 Welche drei Ebenen (Kabel) in einer UKV/UGV
7  gibt es und was sind ihre maximalen Langen.
7
TG Frage
24 Welche Lange darf die tertidre Verkabelung
7 aufweisen?
8
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TG Frage
24 Wie lange kann das Anschlusskabel und das
170 Patchkabel sein bei einer universellen Kommuni-
kationsverkabelung?
TG Frage
24

Nenne 3 Netzwerkbereiche und ihr Ubertra-
171 gungsmedium.

TG Frage

24

- Wie lange durfen die Kabel in der Horizon-
1o talverkabelung bzw. Tertidrverkabelung (inkl.
Zwei Patch-Kabel a 5 m) sein?

TG Frage

13

274 Was heisst Backbone?
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TG Frage
24 Machen Sie eine Skizze der Verkabelungsstruk-
174 tur im UKV. Bezeichnen Sie die Kabelebenen.
TG Frage
24 Was bedeuten die Begriffe:
7 a) Permanent-Link
15 . ’
b) Channel-Link und
¢) Consolidation Point?
TG Frage
24 Welche Klassen werden in der Kommunikations-
176 technik unterschieden? Welches ist das wichtigs-
te Merkmal der Klasse und fur welche Kompo-
nenten ist die Klasse definiert?
TG Frage
24

Welche Kategorien werden in der Kommunikati-

177 onstechnik unterschieden? Welches ist das wich-
tigste Merkmal der Kategorie und fur welche Be-
triebsmittel ist die Kategorie definiert?
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TG Frage

274 Welche Dréhte und Kabel sollen flr die Zuleitung

18 auf den NTP verwendet werden?

TG Frage

24 Was sagt die Dampfung bzw. das Dampfungs-
19 mass aus?

TG Frage

274 Was ist symetrische Signaliibertragung?

20 Welche Kabel werden verwendet?

TG Frage

24 Was ist asymetrische Signallibertragung?
»1  Welche Kabel werden verwendet?
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TG Frage

274 Welche Wellenimpedanzen haben symmet-

oo frische Kabel?

TG Frage

24 Welche Wellenimpedanzen haben asymmet-
23 rische Kabel?

TG Frage

24 Nennen Sie vier Kabeltypen, die fir eine UGV
24 verwendet werden.

Um welches Kabel handelt
es sich hier?

TG Frage

24 Zeichnen und erklaren Sie detailliert ein U-UTP
o5 Kabel.
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TG Frage
24

. Zeichnen und erkléaren Sie detailliert ein S-STP
o6 Kabel

TG Frage

274 Was ist ACR?
27

TG Frage

24 Wie verhalt sich ACR mit zunehmender Fre-
o8 quenZ?

TG Frage

24 Wie hoch muss der ACR sein?
29 Bei welcher Katogerie?
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TG Frage
24

. Was sagt das NEXT aus?
30

TG Frage

24 Weshalb wird ein Koax Kabel abgeschlossen?
31

TG Frage
24

. Was sind Lobe-Kabel?

32

TG Frage

24

-+ Wie kann man induktive Einkoppelungen auf
33 einem Kabel verhindern?

www.ibn.ch

Auflage 2
12. Juli 2012




TG TECHNOLOGISCHE GRUNDLAGEN
24 TELEKOMMUNIKATIONSTECHNIK REPETITIONEN

7  INSTALATIONSMATERIAL

TG Frage
24

. Was versteht man unter der Phasengeschwindig-
34 keit?

TG Frage

24 Was bedeutet; Vp Wert 0,79
35

TG Frage

24 Was ist der NVP Wert?
36

TG Frage

24 Was ist der Unterschied zwischen Kat 5 und
37 Klasse D?
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Frage

24

38

TG

Nenne zwei wichtige Werte fir Kat.5 Kabel.

Frage

24

39

Nenne zwei wichtige Werte fur Klasse D.

TG Frage

24

7 Nennen Sie mégliche Fehler die bei der TDR-

40 Messung von Koax-Kabeln festgestellt werden
kénnen.

TG Frage

24

h

Bitte interpretieren Sie folgendes Messdiagramm
41 der TDR Messung (1-3) an einem Koax-Kabel.

Kahellangs

I Werlust
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TG Frage
24

. Bitte interpretieren Sie folgendes Messdiagramm
42 der TDR Messung (1-3) an einem Koax-Kabel.

Kabellangs

TG Frage

24 Bitte interpretieren Sie folgendes Messdiagramm
43 der TDR Messung (1-3) an einem Koax-Kabel.

k Kabellange

o

TG Frage

24 F({r was dient die TDR-Messung?
44

TG Frage

24 Wozu sollen nach Beendigung der UGV-
45 Installation Messungen durchgefuhrt werden?
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TG Frage
24

> Fir was dient die Next-Scanner-Mesung?
46

TG Frage

24 Was bedeutet der Ausdruck 10Base T?
47

TG Frage

24 Was bedeutet der Ausdruck 10Base F?
48

TG Frage

24 Welche Komponenten braucht es, um ein LAN an
49 die Aussenwelt anzuschliessen?
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TG Frage
274 Wie sind die Pinbelegungen beim Steckersystem
50 T1+T1 83 bis T+T 92 fiir die analoge Telefonie?
_____ BlickaufDose _ Stecker
i 7 P i
i P i1a  weiss
6 E I N T
] 2a__tirkis
e @ T
2 : : ] : 33 Weiss
TG Frage
24 Welches sind Zusatzfunktionen bei der Analogen
7 . o, .
51 lelefonie und auf welchen Pin’s werden diese
Ubertragen?
. Stecker
i | : 1a  Weiss
l J ] ‘1b_ blau
l 7 i2a tiirkis
i | j {opb violett
: m : 3a  Wweiss
i J ]M
TG Frage
274 Wie sind die Pinbelegungen beim Steckersystem
5o T+T 83 bis T+T 92 fiir die ISDN U-Schnittstelle?
_____ BlickaufDose _ Stecker
i 2 P i
5 i i ] i1a  weiss
6 ? A S T TR
i @ i i ] 2a tiirkis
; I_. : : ] i 2b _violett
: @ : : 1 i3a  weiss
E E E o :3b orange
TG Frage
274 Wie sind die Pinbelegungen beim Steckersystem
s3 T+T 83 bis T+T 92 fiir den ISDN S-Bus?
_____ Blick auf Dose . Stecker
i 2 Lo %
i @ E E ] E 1a  weiss
i I—. i i 1b  blau
i i i ] 2a tirkis
i % P 2o vioeit
; : : 7 i3a Weiss
i i i J i3b_ orange
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TG Frage

274 Was bedeutet der Name RJ45 und FCC?
54

TG Frage

24 Wie ist die Steckerbelegung von RJ45?
55

TG Frage

24 Welches ist die gebrauchlichste Anschlussbele-

56 gung von RJ45 Steckdosen bei analoger Telefo-
nie?

Stecker
zum
End-
gerat

o [N]o o[ Jeo o[

RJ45

Steckdose

TG Frage

24 Welches ist die gebrauchlichste Anschlussbele-

57 gung von RJ45 Steckdosen bei ISDN an der U-
Schnittstelle?

[ [ Stecker
zum

[ | End-

[ | gerat

o [N]o o[ Jeo o=

RJ45

Steckdose
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TG Frage
274 Wieviele und welche Drahte sind bei einem
ss  ISDN-Anschluss an einem RJ45 Stecker anzu-
schliessen? Ordnen Sie den Paaren Senden oder
Empfangen zu!
1
2
3| | | Stecker
4| || zum
5| | | End-
6 gerat
7
8
RJ45
TG Frage
24 Die letzte Steckdose beim S-Bus muss mit Abschlusswider-
7 sténden versehen werden.
59 a) Zeichnen Sie ein, wo diese Widerstande anzuschliessen
sind.
b) Welche Widerstandswerte weisen die Abschlusswider-
stande auf?
1
2
3
4
5
6
7
8
RJ45
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